
CAPITULO IV 

 

4. RESULTADOS 

 

 El día miércoles  10 y jueves 11 de junio del año en curso  realizamos la 

aplicación de las encuestas  lo cual se realizaron a adolescentes de 12-18 años de 

edad, de acuerdo a la muestra establecida que fue de 10 personas, cinco de ellas  

las visitamos a su domicilio y las otras cinco las realizamos por medio de la 

aplicación de WhatssAp debido a la situación que estamos viviendo en estos días 

de contingencia, se nos complicó realizarla personalmente. Lo cual se realizó en 

un promedio de una hora cada día, por parte de los tesistas profesionistas de 

trabajo social y gestión comunitaria del 9° cuatrimestre, grupo “B” del campus la 

frontera.  

Cabe mencionar que en este proceso de investigación se llevó a cobo de manera 

satisfactoria pues se obtuvieron los resultados de participación deseada. 

En las páginas siguientes se darán a conocer los resultados de investigación por 

medio de tablas y graficas en la que observaremos con una mayor claridad los 

resultados  de nuestra investigación así mismo nos permitirá visualizar la 

información para conocer la situación que prevalece respecto al fenómeno de 

educación sexual en adolescentes que esto nos da una pauta para la construcción 

de recomendaciones y propuestas  

 

 

 

 

 

 



4.2 procesamiento de la información 

 

TABLA 1.- DATOS PERSONALES 

VARIABLE DETALLE REFERENCIA % 

EDAD 

13 2 20% 

15 1 10% 

16 2 20% 

17 1 10% 

18 4 40% 

TOTAL 10 100% 

SEXO 

MASCULINO 4 40% 

FEMENINO 6 60% 

TOTAL   100% 

OCUPACION 
ESTUDIANTES 10 100% 

TOTAL  10 100% 

PASATIEMPO 

ESCUCHAR MUSICA 1 10% 

LEER  1 10% 

JUGAR 3 30% 

INVESTIGAR 1 10% 

PINTAR 1 10% 

VER TV 3 30% 

TOTAL 10 100% 

 

 

 

 

 

 



GRAFICA 1 

 

 

 

 

Análisis:  

 

Esta gráfica nos muestra que la población encuestada se encuentra en su mayor 

totalidad en el rango de edad de 18 años en un 40 % mientras que el 20% de la 

población se encuentran entre 13 y 16 años, mientras que el otro 10 % de la 

población se encuentran entre los 15 y 17 años. 

 

Interpretación:  

La información arrojada en esta gráfica nos permite tener una idea general de la 

población que fue encuestada con el tema de educación sexual y saber los 

conocimientos que se tiene acerca de la sexualidad.  

 

 

20% 

10% 

20% 
10% 

40% 

edad 

edad 13

edad 15

edad 16

edad 17

edad 18



               GRAFICA 2 

 

 

 

Análisis:  

La gráfica nos muestra que la población encuestada en su mayoría fue del sexo 

femenino, en un 60%, y el 40% restante correspondió a la población masculina. 

 

 Interpretación:  

Esta gráfica nos permite observar que las opiniones obtenidas en su mayoría 

fueron emitidas por mujeres, lo que nos da una ligera tendencia masculina sobre 

la opinión del tema.  
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GRAFICA 3 

  

 

 

Análisis:  

La gráfica nos muestra que el 100% de la población encuestada cuenta con algún 

grado escolar; de los cuales un 57% tiene un nivel Preparatoria y un 43% 

secundaria. 

 

Interpretación: 

 Esta gráfica nos revela de manera importante que la población encuestada está 

alfabetizada, por lo que sus opiniones no solo provienen de una educación 

informal o no formal, sino también escolarizada. 
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GRÁFICA: 4 

 

 

 

Análisis: 

De acuerdo a esta grafica nos encontramos cuales son los pasatiempos que cada 

uno de los encuestados, en la que el 30 % es jugar y el otro 30 % fue ver 

televisión, mientras que el 40 % se divide en escuchar música, leer, investigar y 

pintar.  

Interpretación: 

En la gráfica nos indica los pasatiempos de los encuestados y basarnos en los 

conocimientos que  poseen acerca del tema.  
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GRAFICA II DATOS GENERALES 

 

VARIABLE DETALLE FRECUENCIA % 

CONOCIMIENTO/ 
ENFERMEDADES 

DE T.S     

MUCHO 1 10% 

MAS O MENOS 7 70% 

POCO 2 20% 

NADA 0 0% 

TOTAL 10 100% 

INFORMACION / 
ENFERMEDADES 

DE T.S. 

AMIGOS 0 0% 

ESCUELA 5 50% 

PADRES 3 30% 

RADIO/TV 0 0% 

SERVICIOS DE SALUD 2 20% 

OTRO 0 0% 

TOTAL 10 100% 

ENFERMEDAES 
DE T.S/ MAS 
COMUNES 

SIDA/SIFILIS 5 50% 

GONORREA /HERPES 5 50% 

CANCER/TUMORES 0 0% 

GRIPE/ULCERAS 0 0% 

TOTAL 10 100% 

REACCION DE 
PADRES/ 

PREGENTAS 
SOBRE 

SEXUALIDAD 

RESPONDEN  ABIERTAMENTE 6 60% 

DESIACION/CONVERSACION 0 0% 

NEGACION /RESPUESTA 0 0% 

NO PREGUNTO 4 40% 

TOTAL 10 100% 

EXPRESAN/ 
DUDAS 

PADRE 6 60% 

AMIGOS 1 10% 

NADIE 1 10% 

MAESTRO 2 20% 

TOTAL 10 100% 

OBSTACULO/ 
HABLAR SOBRE 

SEXUALIDAD 

PENA 5 50% 

MIEDO 1 10% 

PREJUICIOS/ TABUES 3 30% 

DESINFORMACION  1 10% 

TODAS 0 0% 

TOTAL 10 100% 

 

 

 



GRÁFICA: 5 

 

 

 

Análisis: 

 La gráfica nos muestra como la mayoría de la población, específicamente un 70% 

posee conocimientos medios sobre las enfermedades de transmisión sexual, 

mientras el 20 % sabe muy poco y  un 10% tiene mucho conocimiento según las 

respuestas de la encuesta.  

 

Interpretación: 

 Este resultado nos refleja que aunque gran parte de la población conoce poco del 

tema, aún es alto el número de personas que lo desconoce, lo que permite darse 

cuenta de que no pueden entender con normalidad el tema. 
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GRÁFICA: 6 

 

 

 

Análisis:  

La gráfica nos muestra como la mayoría de la población, específicamente un 50% 

posee conocimientos sobre el tema de enfermedades de transmisión sexual por la 

escuela mientras que en un 30% y 20 % han sido obtenidos por los padres y 

amigos.  

 

Interpretación:  

Este resultado nos refleja que aunque gran parte de la población conoce del tema, 

aún es alto el número de personas que lo desconoce, lo que permite darse cuenta 

de que no pueden entender con mayor claridad acerca del tema que se 

desconoce. 
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GRÁFICA: 7 

 

 

 

Análisis: 

 La gráfica nos muestra como en ambas opciones los encuestados poseen 

conocimientos sobre el tema, en un 50% y 50% específicamente.  

 

Interpretación: 

 Este resultado nos refleja que aunque gran parte de la población conoce del 

tema, aún es alto el número de personas que lo desconoce, lo que permite darse 

cuenta de que no pueden entender con mayor preocupación un tema que se 

desconoce. 
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GRÁFICA: 8 

 

 

 

Análisis: 

 La gráfica nos muestra como la mayoría de la población, específicamente un 60% 

si responde abiertamente sin prejuicios y tabúes, migración y en un 40% no lo 

conoce. 

 Interpretación:  

Este resultado nos refleja que aunque gran parte de la población conoce del tema, 

aún es alto el número de personas que lo desconoce, lo que permite darse cuenta 

de que no pueden entender con mayor sensibilidad un tema que se desconoce. 
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      GRÁFICA: 9 

 

 

 

Análisis: 

En la siguiente grafica nos muestra que la mayor parte de los encuestados en un 

60% opina que tienen charlas abiertas con sus padres acerca del tema sexualidad, 

mientras que el 20% prefiere preguntarle a los maestros, el otro 10 % le pregunta 

a sus amigos y mientras que otro 10 % no le pregunta a nadie por miedo o pena. 

 

Interpretación: 

En los resultados nos refleja que la población encuestada tiene un porcentaje alto 

en interés acerca de los temas y buscan orientación, pero cabe mencionar que 

hay un porcentaje no insignificante que no se atreve a pedir información.  
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GRÁFICA: 10 

 

 

 

Análisis:  

En la siguiente grafica podemos observar que la población encuestada en un 50 % 

no se atreve a hablar sobre sexualidad por pena, mientras que el 30% de la 

población no lo hace por los prejuicios y tabúes que existen desde tiempos muy 

atrás, el 10 % de la población por miedo ya que muchos padres actúan de manera 

violenta cuando se trata de estos temas, y el otro 10 % lo hace por la 

desinformación de los padres.  

 

Interpretación:  

En los resultados obtenidos pudimos observar que los adolescentes no se acercan 

a sus padres para solventar sus dudas sobre el tema, ya que los padres son 

cerrados o no tienen la información necesaria para brindarles a sus hijos.  
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TABLA III: DATOS GENERALES 

 

VARIABLE DETALLE FRECUENCIA % 

COITO 
INTERRUMPIDO 

/METODO EFICAZ 

TOTALMENTE DE 
ACUERDO 1 10% 

DE ACUERDO 1 10% 

EN DESACUERDO 5 50% 

NO CONOCE DEL TEMA 3 30% 

TOTAL  10 100% 

METODOS 
ANTICONCEPTIVOS/ 

CONOCES 

PRESERVATIVO 7 705% 

DIU 1 10% 

PARCHE 1 10% 

PASTILLA DIARIA 1 10% 

PASTILLA DE EMERGENCIA 0 0% 

TOTAL 10 100% 

ES CORRECTA/ VIDA 
SEXUAL TEMPRANA 

SI 1 10% 

NO 9 90% 

TOTAL 10 100% 

CONOCIMIENTO/ 
USO DE PASTLLA DE 

EMERGENCIA 

SI 8 80% 

NO 2 20% 

TOTAL   100% 

USO DE METODOS 
ANTICONCEPTIVOS/ 

ENCUENTROS 
SEXUALES 

SI 10 50% 

NO 0 0% 

A VECES 1 10% 

DESCONOCE 4 40% 

TOTAL 10 100% 

EDAD OPORTUNA/ 
INICIO DE VIDA 

SEXUAL 

12—15 0 0% 

16—20 5 50% 

21 EN ADELAMNTE 5 50% 

TOTAL 10 100% 

 

 

 

 

 

 

 



GRÁFICA: 11 

 

 

 

Análisis:  

En la siguiente grafica el 50 % de los encuestados respondieron que se 

encuentran en desacuerdo sobre el tema de los métodos anticonceptivos sean 

100 % eficaces, el otro 30 % hace referencia que no conoce del tema, mientras 

que el 20 % dividido en dos respuestas hace mención que esta de acuerdo . 

 

Interpretación:  

En los resultados obtenidos pudimos observar que el 80% de la población 

encuestada tiene previo conocimiento  acerca del tema, y que una escaso 

porcentaje se encuentra de acuerdo.  
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GRÁFICA: 12 

 

 

 

Análisis: 

La grafica nos revela los conocimientos que tienen los adolescentes acerca de los 

métodos anticonceptivos en un 70 % , mientras que los demás refieren conocer 

algunos como lo son: el parche en un 10 %, la pastilla diaria en un 10 % y el DIU 

en un 10 %.  

Interpretación: 

Los resultados obtenidos en la encuesta, nos muestran que la mayor parte de la 

población tiene un amplio conocimiento en los métodos anticonceptivos, mientras 

que el otro porcentaje tiene poco conocimiento.  
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GRÁFICA: 13 

 

 

 

Análisis:  

En la siguiente grafica nos revela las opiniones de los encuestados donde el 90% 

de la población responde negativamente al inicio de la vida sexual activa a 

temprana edad, mientras que el 10 % si está de acuerdo. 

 

Interpretación:  

En los resultados obtenidos nos muestra que el 90% no está de acuerdo con el 

inicio de la vida sexual, pero sin embargo si lo hacen, mientras que el 10 % si 

mostro estar de acuerdo, refiriendo que en estos tiempos es normal.  
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GRÁFICA: 14 

 

 

 

Análisis: 

La grafica nos revela las opiniones de los encuestados a cerca del uso de las 

pastillas de emergencia o dia siguiente, obteniendo un 80 % de la población que 

saben el uso que tienen, mientras que el 20 % no conoce el uso de este método.  

 

Interpretación: 

Los resultados obtenidos son favorables ya que la mayor parte de la población 

sabe y conoce el uso y asi mismo el riesgo que conlleva el uso excesivo de estas 

pastillas anticonceptivas, pero una pequeña cifra no tienen el conocimiento 

necesario para hacer uso de estas por lo que es riesgoso.   
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GRÁFICA: 15 

 

 

 

Análisis:  

En la siguiente grafica los encuestados en un 50% refieren utilizar un método 

anticonceptivo en sus encuentros sexuales, un 10 % menciona que pocas veces 

utiliza un método, mientras que el 40 % casi la mitad desconoce o no ha tenido 

relaciones sexuales.  

 

Interpretación: 

Los resultados obtenidos llaman la atención, ya que los encuestados dicen 

conocer los métodos anticonceptivos pero un 40 % no hace uso de ellos, mientras 

que el 50 % los conoce y los usa para prevenir un embarazo o una enfermedad de 

transmisión sexual o bien una infección de transmisión sexual puesto que son dos 

diferentes conformas.  
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      GRÁFICA: 16 

 

 

 

Análisis: 

La grafica nos revela las respuestas obtenidas de nuestra encuesta sobre a que 

edad iniciar las primeras relaciones sexuales,  la población en un 50 % respondió 

de 16-20 años y el otro 50 % refirió dar un inicio a los 21 años en adelante.  

Interpretación: 

Los resultados obtenidos reflejan el resultado del 50 % por qué existen tantos 

embarazos a temprana edad, ya que los jóvenes deciden iniciar una vida sexual 

activa a los 16 años a veces antes. Mientras que el 50% decide iniciar después de 

haber concluido con sus estudios.    
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